

SCIENCE JUSTICE INTEGRITY EFFICIENT
科学、公正、诚信、高效



2019 年 社会责任报告

Social Responsibility Report

国家饲料产品质量监督检验中心（四川）

社会责任报告

一、报告说明

(1) 报告时间范围：2019年1月1日——2019年12月31日。
本报告部分内容涉及以往。

(2) 范围界定：国家饲料产品质量监督检验中心(四川)。

(3) 编制依据：国家认监委【国认实[2014]61号】《国家产品质量监督检验中心社会责任报告制度实施指导意见》等。

(4) 数据来源：国家饲料产品质量监督检验中心(四川)文件和统计报告等。

(5) 称谓说明：国家饲料产品质量监督检验中心(四川)，在本报告中均简称“中心”。

(6) 报告发布形式：本报告以纸质或电子版两种形式发布，并自2014年起，我中心每年出版一次社会责任报告。电子版可在本机构网站查询（www.cqi.org）。

(7) 联系方式：国家饲料产品质量监督检验中心(四川)。

(8) 地址：四川省成都市龙泉驿区世纪大道兴茂街16号

(9) 邮政编码：610100

(10) 传真：028-65099000

二、中心主任致辞

国家饲料产品质量监督检验中心(四川)自成立以来，一直秉承

独立公正、科学诚实的宗旨，认真履行产品检验工作，不断深化对社会责任的认识，以“公正检测、科学检测、诚实检测”为己任，有效践行自身的社会责任。

中心一直严格遵守法律法规、标准和技术规范的要求，严格管理，规范运作，在完成产品检验的同时，对监管部门、生产企业、消费者和环境负责，把社会责任理念和要求全面融入中心的发展战略和机构文化中，以人为本，不断满足员工发展需要，增强凝聚力，在和谐共赢中实现可持续发展，为建材产品行业的健康发展做出应尽的义务和贡献。

2019年，中心在认监委的指导下，第五次制作了社会责任报告，不仅对过去一年的社会责任履行情况进行总结，更对自中心成立以来践行社会责任的情况进行介绍。

告别2018，迎来2019，中心将以崭新的面貌从新出发，将履行社会责任融入贯穿到中心工作的方方面面，进一步发挥国家产品质检中心“传递信任、服务发展”的作用，共同构筑检验检测诚信体系，为建设质量强国而努力奋斗！

三、中心基本情况

国家饲料产品质量监督检验中心(四川)（以下简称“中心”）于

二00八年七月二日由国家质量监督检验检疫总局依法授权批准筹建，经过国家CNAS认证并通过中国实验室国家认证认可监督管理委员会认可的具有第三方公正地位、向社会出具公正检验数据的国家级饲料质检机构，专业从事饲料和饲料添加剂质量监督检验工作。中心在国家质检总局、成都市政府、省、市质量技术监督局的领导和支持下，积极开展各类检验工作，积极承担地方政府安排的定期监督检验、社会各界委托的委托检验等，不断提升检验技术能力和管理水平。目前已具备饲料、饲料原料及饲料添加剂等三大类共204种产品及135项参数的检测能力，为国家和地方实施饲料产品质量监督管理、为企业和社会了解饲料产品质量状况提供了强有力的技术支持。中心在不断开展业务的同时也注重科研上的进步，在核心期刊、地方标准、省科技厅科技平台项目等方面均有相应成果。

中心在承担地方政府下达的监督抽查任务的同时，也竭诚为社会各界客户提供优质高效服务，乐于接受社会各界的委托检测、仲裁检验及技术咨询服务等，可出具中英文检测报告。中心质量保证体系完善，检测科学、结果公正、准确，所出具的检验报告和检测数据具有法律效力。

四、履行社会责任情况

国家饲料产品质量监督检验中心(四川)高度重视社会责任体系的建设和实施，将社会责任纳入中心主体发展战略，融入中心管理各环节和业务全过程，使社会责任管理与中心成长融为一体，相得益彰，

实现中心与社会的协调发展。

1、社会责任管理体系

中心不断健全和完善全方位的社会责任管理体系和工作机制，持续拓展社会责任管理的内涵，科学、规范地推进社会责任管理工作。

中心社会责任工作领导小组负责领导、推进中心社会责任工作；审批中心社会责任规划和工作计划；处理中心社会责任工作中的重大问题。中心社会责任工作办公室，作为领导小组的日常办事机构，负责落实领导小组的各项决议，编制中心社会责任规划和工作计划，开展社会责任培训，协调中心社会责任相关工作。

2、规范运作

规范是检测机构开展产品检测的技术依据和前提，检测机构在运用和遵守标准过程中形成工作模式的标准化，进而优化内部工作流程，有助于内部管理规范化，提高检测工作的统一性和一致性，有效提高了机构工作效率，节约了人力、物力和财力，降低事故，从而提高检测机构的市场竞争力。

规范运作主要体现在两个方面。一是管理规范。中心自成立以来，一直按照《实验室资质认定评审准则》等相关法律法规严格管理，编制了《质量手册》、《程序文件》、《作业指导书》相关规范性文件，通过不懈努力，于 2005 年 4 月通过国家认证认可监督管理委员会计量认证/审查认可（授权）。本中心先后通过了中国合格评定国家认可委员会（CNAS）五年到期复评审和国家

认证认可监督管理委员会（CNCA）二合一验收。在硬件上，对检测场所重点场所、部位进行了监控，并实现了影像实时上传至总站管理服务器。通过内部的科学管理以及职能部门的监督管理不断提升中心管理水平。同时，通过建立安全制度，强化安全管理，对设备操作、危险品等严格管理，杜绝安全事故。二是技术规范。作为中心的质量方针之一，严格按照有效标准规范进行检测工作一直是中心工作的重中之重。

2019年度，中心无重大检测和安全事故，无申诉投诉事件。

3、诚实守信

本中心自成立以来，一直以“诚信”为本，遵守法律规范和社会公德、商业道德以及行业规则，具有高尚的服务道德和诚信态度。同时反对不正当竞争、杜绝检测活动中的腐败行为，坚持“不恶性竞争、不压级压价、不提供虚假数据、不出具虚假报告”四不原则。保持检测工作的独立性不受任何行政干预，不受任何关系和部门领导的影响，不受任何经济利益的驱动，独立开展检测工作；始终不渝地维护其诚实的工作态度，坚持客观、科学、公正和保密、杜绝一切损害委托人利益的事件发生；要求全体职工严格遵守与委托人签订的一切协议或契约，并强调职工职业道德修养和技术业务素质的不断提高，鼓励职工积极进取的工作。

2019年度，中心以诚信赢得用户和合作伙伴的一致满意。

4、优质服务

“转变思想观念，强化服务意识”一直是中心在日常管理工

作的重心，从规范服务行为、提高服务效率入手，提升客户满意度，进一步启发职工树立正确的服务价值观，变被动为主动，时刻牢记“客户至上，服务为本”的服务理念。要从实际出发，强化服务管理，细化工作措施，转变服务理念，努力提高服务效率和服务质量，促进服务工作持续健康发展。提升服务质量是在基层实践“三个代表”的需要，同时又是提高中心竞争力的要求，并且还是中心生存和发展的必然。

5、环保节能

低碳节能，节约从你我做起。中心通过不断培养职工节能减排意识；建立用于规范办公用品、照明、空调、设备启闭等的制度；加强高耗能检测设备的优化及更新等措施促进能耗降低。

6、职工权益

中心检测实施“以人为本”管理，在招聘、薪酬、福利、晋升等方面全方位维护职工权益和切身利益。中心严格按照国家法律法规，制定并执行职工休息及休假制度，职工享有法定节假日、双休日、带薪年假、婚假、产假等假期。按照法律规定，为职工及时、足额缴纳养老保险，全员覆盖。当职工因个人情况、或突发事件时，履行必要的手续，中心给予病假或事假。当职工发生工伤，或国家有关法律认定的工伤事件时，中心按照法律法规的要求，及时申报，配合调查，保障职工权益不受伤害。为不断提高职工素质，除了中心的培训计划，还鼓励职工利用业余时间结合工作和个人需要进行继续教育与业余进修。保障职工学习的

权益，不仅职工，也为中心提升了整体素质，进而提高竞争力。

7、服务社会

中心不仅有良好的道德风范，更积极地热心于公益事业。结合自身专业领域，通过开展“质量月”活动，以发放宣传资料、提供咨询等形式率先向全省成品油质量的优点及发展趋势。中心不止为职工谋福利，也同样关心群众。通过“一对一”形式，向中小企业提供咨询、技术等服务，致力为中心企业创收。中心始终坚持一方有难，八方志愿的原则，奉献爱心，积极参加每次抗震救灾捐赠活动，踊跃参加，义不容辞，积极捐款捐物。

五、结语

2019年，中心将坚持稳中求进，不断在各方面更近一步。

进一步加强职工学法守法、法制宣传教育；进一步加强中心的规范化管理，通过对软硬件的不断完善，保证检测活动公正、科学、规范化，为被检产品提供切实有效的支持；进一步规范职工工作行为，完善保密制度；进一步提高职工素质，强化服务意识；进一步加强硬件改善，减少资源消耗；进一步提高员工福利，维护合法权益；进一步发扬奉献精神，参与公益事业。